Tutorato Fisica 2
Foglio di Esercizi n. 9

Esercizio 1

Nel circuito disegnato in figura, avente superficie S, € presente un campo mag-
netico B = Byt diretto perpendicolarmente ed entrante al piano del circuito.
Conoscendo i valori delle 4 resistenze e della differenza di potenziale fp calcolare
la potenza dissipata dalla resistenza Rg.

fi

® 9,

Esercizio 2

Un solenoide di lunghezza L formato da N spire di raggio r & percorso da una
corrente i(t) = ig sin(wt). All'interno del solenoide si trova una spira circolare di
raggio a < r e resistenza R coassiale con il solenoide (vedi figura). Calcolare la
forza per unita di lunghezza esercitata sulla spira. Se il periodo di oscillazione
della corrente ¢ T calcolare I'energia dissipata in un’ora.
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Esercizio 3

Un condensatore di capacita C' = 1uF caricato con una differenza di potenziale
Vo = 10 viene staccato dal generatore e collegato ad un solenoide di indut-
tanza L = 1pH attaverso un circuito con resistenza trascurabile. Determinare
il campo B al interno del solenoide all’istante t* = 1.57us. Sapendo che il
solenoide ha n = 1000 spire ed ha un raggio r piccolo rispetto alla lunghezza.

[B(t*) = 1.26 - 1072 T]
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